

БОРЬБА ОСТРАЯ, НАПРЯЖЕННАЯ...

«Спартак» (Москва) — ЦСКА. 4:4 (2:1, 1:2, 1:1). Москва. Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 12 апреля. 14000 зрителей. Судьи — Н. Резников и В. Щелчков (оба — Москва).

В тот самый миг, когда шайба была вброшена в игру, стадион взорвался возгласами поклонников ЦСКА. Первая тройка армейцев ринулась в атаку. Нападающие сменяются очень часто — каждую минуту, но ситуация на поле остается та же: на штурм идет ЦСКА. И уже на третьей минуте этот штурм получает свое логическое завершение. Это Сологубов, взяв шайбу на своей половине, отлично, как в лучшие свои годы, обводя одного за другим соперников, ворвался в зону «Спартака», подошел к «пятаку» и точно отпасовал Киселеву. Счет открыт.

И тут же «Спартак» постигает неудача: удален Старшинов, а на поле выходит первая армейская тройка. Правда, спартаковцам удалось в эти минуты отстоять свои ворота, но наступление армейцев продолжается непрерывно, а их соперники никак не могут наладить игру. И даже у звена, возглавляемого Старшиновым, поначалу не клеится обычна игра в пас.

Никогда еще за всю свою историю спартаковцы не были так близки к золотым медалям, как на этот раз. Одно очко выводило их в чемпионы. И тяжкое бремя ответственности, видно, сказалось.

Армейцы гораздо опытнее. Они не раз бывали в любых турнирных переделках. И все-таки нервное напряжение отразилось и на их игре. Локтев, Альметов, Сидоренков не используют многих возможностей.

«Спартак» — ЦСКА — 4:4

Уже много лет путь ЦСКА к золотым медалям был прост и прям, и вот нынче это не так.

На 9-й минуте Б. Майоров отличился вошел в зону ЦСКА, но не очень хорошо бросил. Шайбу эту легко было парировать, но молодой армейский вратарь Смирнов растерялся, и счет стал 1:1.

Молодой инженер Майоров — игрок весьма результативный. Он забросил на своем спортивном веку много шайб и дома, и за рубежом. Но никогда мне не приходилось видеть, чтобы, забросив шайбу, он так бурно радовался, так горячо обнимал и целовал своих товарищ по команде. Что поделаешь, на этот раз спор шел за золотые медали!

Почувствовав, что вратарь ЦСКА слишком взволнован, спартаковцы чаще стали обстреливать его ворота. Игра понемногу выравнивается. А на 15-й минуте, во время одной из атак «Спартака», шайба, посланная Сологубовым, ударила о клюшку спартаковца Фоменкова и влетела в ворота Смирнова.

Спартаковцы вышли вперед. Армейцам приходится трудно. Чувствуется, они не очень уверены в своем вратаре, и это лихорадит команду.

Начинается второй период. Судья вбрасывает шайбу в центр. Ее подхватывает Александров. Еще никто из спартаковцев не успел понять, что произошло, а армейский форвард уже ворвался в их зону и снова зажег свет за воротами Платова. И

опять, как и на старте этого матча, инициатива у ЦСКА. Два опасных выхода Деконского и Сенюшкина, затем атака, в которой участвуют Локтев и Александров. Но гола нет!

Спартаковцы атакуют не так, как в первом периоде. Потеряв шайбу в зоне соперника, они за нее не борются, а откатываются на свою половину. Может быть, сказывается «ничейное» настроение команды: ведь ей достаточно одного очка.

Однако, как показал дальнейший ход событий, спартаковцы не думали о ничьей. На 35-й минуте их тренер выпустил свою первую тройку против второй тройки армейцев. И это стоило армейцам шайбы. Ее с «пятачка» забросил Старшинов.

А когда команды ушли на последний перерыв, результат был такой, словно матч еще и не начинался. 3:3 — ни один из соперников не получил преимущества...

Виновником третьего гола можно, пожалуй, назвать спартаковца Испольнова, который за нарушение правил был удален на две минуты. И когда до перерыва оставалось не более полутора минут, Деконский, получив точнейшую передачу от Брунова, вновь свел игру к ничьей.

Самый драматический момент этого матча произошел на 46-й минуте. У «Спартака» удалены сразу двое — Рыжов и Кузьмин. Ворота спартаковцев под беспрерывным обстрелом, но Макаров, Старшинов и Кутаков в эти минуты втроем сумели сыграть за пятерых. Каждый из них напоминал футбольного вратаря — с такой самоотверженностью бросались они наперерез шайбе.

Спартаковцы выстояли. Многим казалось, что теперь им ничего не страшно. Тем более, что вскоре в меньшинстве остались армейцы. Но тут случилось неожиданное. Кузьмин, прервав длинную передачу кого-то из спартаковцев, вошел в зону, обвел защитника и снова вывел свою команду вперед.

Старшиновская тройка бесменно провела на площадке четыре минуты. Она сменилась лишь на 55-й. Именно в эту минуту Е. Майоров снова сквишил счет. Спартаковцы были в это время в численном большинстве.

Финал этого матча прошел в острых, но не очень продуманных обоядных атаках. Армейцам не удалось переломить ход игры в свою пользу. В итоге — ничья.

Евг. РУБИН.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

КАКАЯ команда провела наибольшее количество матчей в розыгрышах первенства страны? Казалось бы, участники всех чемпионатов страны — «Динамо» и ЦСКА должны были сыграть равное количество матчей. Но это не так. «Динамо» провело на 4 игры больше. За 16 чемпионатов динамовцы провели 375 игр, а команда ЦСКА — 371.

АРМЕЙЦЫ — рекордсмены по количеству побед и количеству шайб, заброшенных в ворота противников. С учетом предварительных игр, предшествовавших ряду чемпионатов, у команды ЦСКА — 306 побед. На втором месте динамовцы — 269 побед, на третьем — «Крылья Советов» — 257 побед.

ХОККЕИСТЫ ЦСКА за 16 чемпионатов забросили 2288 шайб. По этому показателю на втором месте «Крылья Советов» — 1934 шайбы. В активе московского «Динамо» — 1818 шайб.

АРМЕЙЦАМ Москвы принадлежат еще два рекорда — по количеству шайб, заброшенных в одном матче чемпионата страны и в международном матче. ЦСКА в свое время забросил московскому «Буревестнику» 21 шайбу, а в

международной встрече — армейцам Румынии 23 шайбы. В истекшем сезоне армейцы впервые за всю свою историю пропустили двузначное число шайб — 14. Такое же случилось впервые в матче чемпионата страны и с «Крыльями Советов», буквально на днях пропустившими от «Спартака» 10 шайб.

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ арене армейцы Москвы по-прежнему имеют лучшие показатели среди всех советских команд. Правда, в этом сезоне они проиграли первую в своей истории международную встречу (в Чехословакии), но имеют уже 17 побед и соотношение шайб 173:32 в свою пользу. У динамовцев Москвы на счету 37 встреч (28 побед, 2 ничьи и 7 поражений); соотношение шайб — 170:71. У «Крыльев Советов» — 22 победы, 3 ничьи и 6 поражений, а соотношение — 183:77. У «Спартака» — также 22 победы, но больше ничьих и поражений — соответственно 4 и 9. Соотношение шайб — 166:82.

Из 378 матчей только 2 закончились безрезультатно (0:0). Наибольшее количество шайб заброшено во встречах «Динамо» (М) — ЦСКА и ЦСКА — «Кировец» — по 19.

После окончания матча команда ЦСКА опротестовала игру, ссылаясь на необъективное судейство...